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Weingarten és a csodarabbi-család 
pénzhamisító tagjai Moszkva ügynökei voltak 
A szovjettől kapták az olaszliszkai milliósok kliséit - Újabb letartóztatások 
a pénzhamisítás! ügyben - Hadikölcsönkötvényt és lisztjegyet is hamisítottak 

a banda tagjai, akik kivétel nélkül galiciánerek és zsidók voltak
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

olaszliszkai pénzhamisitási botrány, 
amely egy idő óta ttljesen elcsen- 
deiüit, Weingarten Jeromos letar­
tóztatása következtében ismét azen- 
lációs hullámokat vet és egyro vl 
lógósabban látszik, hogy a rabbi­
család tagjai nem a maguk passzió 
jar a és hasznára hemisiiották a 
milliósokat, hanem sokkal messzebb 
menő céljaik voltak, amennyiben 
mára kidéi ült, hogy a rabbrék mö­
gött Moszkva keze dolgozott és a 
hírhedtté vált Friedländer család tag­
jai valójában Moszkva ügynökei voltak.

A liberális zsidó sajtó, az olasz- 
hszkal pénzhamisítók állandó csa- 
csenerje, természetesen úgy a jóvá-

A hamisító zsidók Moszkva ügynökei voltak
Ma délelőtt érkezett meg Béc^ből 

a főkapitány tágra az ott letartózta­
tott Weingaiten Jeromes vallomása, 
aki tadvalevő’n egyik főmorgatója 
volt a páuihamisito táraságnak. A 
vallomás olyan érdekes világosságot 
dérit a hamisítási ügy részleteire, 
hogy most már a rendőrség előtt 
tisztán kezd kibontakozni az egész 
hamisítási ügy

Béc ea éi OlssUlszfcán kérésitől 
Mosshvslg.

Elsősorban rendkívül érdekes ma­
gának Weingarten Jeromosnak elő 
elete is. Weingarten galíciai szárma­
zású, aki a baboruH baözöulós aikal 
inával került Magyarországra és 
Sátoraljaújhely vidékén folytatta gya­
nús üzleteit.

Körülbelül két esztendővel ezelőtt 
Weingarten Jeromos kommunista agi­
tátorokkal ismerkedett meg, akik 
először csak az agitáció céljaira 
igyekeztek Wengartent megnyerni. 
0 vállalkozott is az agitátori sze­
repre és rendkívül ügyes, megbíz­
ható agitátornak bizonyult, olyany- 
oyira, hogy a bécsi szovjetdelegáció 
Magához kérette és különös megbi 
zásokkal látta el. E megbízások só­
ján közölte vele a szovjetdelegáció, 
hogy

Varsóbn van a hamis bankógyár
Budapest, április 29. A hamis 

egymilliósok ügyében folytatott nyo- 
mosás során arra merültek fel adatok, 
My a pénthamisításhoz szükségös 
khsséket valószínűleg Varsóból hozta 
Weingartt n, aki ezt

novjet megbiMitlaklól kapta.
á rendőrség elfogta a pénzhamisító 
wnda egyik tagját Helfett Józsefet, 
mi bevallotta, hogy kísérletezett 
hamis pénz elhelyezésével, de álli- 
•«8a szerint csak két darabot sike- 
ífllt elhelyeznie. Szerinte Varsóban 
“emcsak magyar, hanem 

fosban, mint a vidéken, ismét mély 
hallgatással igyekszik az esetre fá- 
tyolt borítani és egyáltalán nem 
mutat olyan rendkívüli erélyt, mint 
például a frankhamisítás kipattaná­
sának idejében tette.

Érdekes, hogy mig Fried'än derék 
elfogatása idején a nyomozást kizá­
rólag a debreceni vizsgálóbíró foly­
tatta, addig most a nyomozás súly­
pontja Budapestre helyeződött át, 
azonban nem lehetetlen, hogy az ügy 
később ismét visszakerül Debrecenbe 
és Idehozzák Wt ingat tenékat is, mi­
vel a jeles zsidó banda többi tagjai 
szintén itt vannak letartóztatá-ban 
és ügyük szorosan összefügg Wein 
garten Jeromos szelepével.

a asovjetnek az a terve, hogy 
Ihgyarorsmnt harms’»«’* tall. 
lióa bankjegyekkel araszíja el.

Erre az akcióra akarták felhasználni 
öt, mint összekötő kapcsot Moszkva 
és Bécs között. Weingarten érre a 
szerepre is vállalkozott, mire hama­
rosan beavatták őt a pénzhamisítás 
összes titkaiba. Elsősorban is klisét 
kopott, amelyet Moszkvában az ot- 
tani bankjegy gyárban készítetlek, 
majd pénzt adtak neki afro, hogy a 
klisékkel bankjegyeket átírhasson elő 
és megkezdhesse a hamis milliósok 
terjesztését. A cseh határ mentén, 
Galíciában vagy Varsóban állították 
fel azután Weingartenék a bank­
jegynyomdát és

a moszkvai klisé segítségével 
készítették a hamis m kilósokat.

Amikor már meglehetős mennyiség 
volt készen a hamis bankjegyekből, 
tikkor megkezdték a terjesztést. 
Először Északmagyarországon igye­
keztek a hamis bankjegyeket elhe­
lyezni, majd a csodara^bin keresz­
tül, aki időközben Weingartenék 
egyik exponense lett, megkezdték a 
Budapesten való hamis pénz terjesz­
tését.

osztrák, szerb és oláh >éazi Is 
hamisítottak.

Ebből a hamisítványból kaptak Fri- 
edlenderék is. Ez ügyben letartóz 
tattak egy Vurf Iridor nevű embert. 
H-lpertröl mpgállapitotta a rendőrség 
hogy igazi neve Atpár Ernő.
Újabb letartóztatások 

várhatók
A rendőrség most tanulmányozza 

át Weingarten Jeromos Becsből meg­
érkezett vallomását éa ennek ahpjan 
néhány több őrizetbevétel és letar­
tóztatás várható.

Ugyancsak még ma délben detek- 
tivon utaznak le Budapestre, Olasz- 
liszkára, hogy ott a csodarabbi kör­
nyezetében ismét folytassák a nyo­
mozást. Valósaiuüleg Olaszliszkán is 
több letartóztatás lesz.

Galíciai zsidók voltak 
a hamis bankógyár 

ágensei
A mai rendőri nyomozás vissza­

menőleg tisztázta úgy a Bécsben 
letartóztatottak, mint a Budapesten 
fogságban levő és bujkáló személyek 
bünlajstromát. Megállapították, hogy 
huszonhét harminc éves galíciai zsi­
dók, akik a legkülönfélébb módokon 
hamis okmányokhoz jutottak és kül­
földön egyenként több útlevelet sze­
reztek be Sfjit fényképükre kiál­
lítva, de mindegyiket más és más 
n'.vto.

Ezeknek az útleveleknek a segít­
ségéve’ utazgattak állandóan, ami 
bizonyitiö, hogy

nylivánvaíóan a külföldi hamis
In nk jegy gyár r-gonsel.

A banda tagjai már nem először 
kerültek rendői közre. Legelőször itt, 
Budapesten vulias valamennyien le 
tirtóstslva, amikor még kenyér- és 
liaztjegy rendszer volt érvényben. 
Abban f.z idősen egyes kényé-jegyek­
ért elég szép összegüket tudtak zug­
forgalomban szerezni. Ez a társaság 
s»jat nyomdájában- megközelítően 
pontos

kenyér- és üss» jegy eket gyártott 
és ezeket a hamis jegyeket árusí­
tották vagy, váltották be lisztre és 
Így szép összegeket kerestek. Ké­
sőbb, amikor hadikölcsönkötvényeket 
kellett nosztrifikálüi, hamis bélyeg­
zőket gyártottak és lebélyegezték a 
hadikölcsönkötvényeket.

A „Világ“ cimü szabadkőműves lap hamis jelen­
tésekkel falaz a fajsorsos pénzhamisitóknak

Budapest, április 29. A „Világ“ 
mai számában bécsi tudósítójától 
hosszú jelentést közöl az annakide­
jén a milliós bankjegyek hamisitása 
miatt letartóztatott olaszliszkai rabbi 
bűntársainak letartóztatásáról. A lap 
idézőjelek közé foglalva reprodukálja 
a bécsi rendőrség állítólagos jelen­
tését, amely a milliós bankjegyek 
hamisítóinak Mészáros Gyulával va'ó 
együttműködéséről szól és egy Lőwen- 
feld József

álhlrlaplró íantasitikns mesélt 
Mail.

A Magyar Távirati Iroda illetékes 
bécsi helyen tudakozódott, hogy ki­
adott-e a bécsi rendőrség ilyen je­
lentőst, mire azt a választ kapta, 
hogy a rendőrségnek azon tegnapi 
hivatalos közlésén kivül, amely be-

Ugyanez a társaság több kül­
földi cinkostárssal együtt nagysza­
bású és jól jövedelmező visszaélé­
seket követett el a magyar bank­
jegyek lebélyegzése alkalmával. — 
Tudvalévőén, amikor a kék bank­
jegyeket ellátták magyar nosztrifi- 
kálási bélyegzővel, akkor 50% ér­
telmében váltotta be azokat a kincs­
tár. A banda saját piros bélyegző­
jével tömegesen látta el a kék bank­
jegyeket és ilyen módon

nagy nyereségre tettek síért 
egy ló Ideig.

Később egyéb ilyen hamis bélye­
geket és nyomtatványokat hoztak 
forgalomba. Mindezekről természe- 
tesoa tudomást szerzett időnként a 
rendőrség úgy, hogy nyilvántartották 
az összes neveket.

Weingarten a beteges 
hajlamú zsidó

Mára kiderült, hogy Weingarten 
Jeromos ez a harmincéves, nyúlánk 
és elegánsan öltözködő, de pajeszos 
szidó

beteges haj ama itala’ember, 
akit már cgyizUvä ele •», li-otíalr né­
hány esztendővel ezelőtt egy beteges 
hajlamúak ellen lefolytatott razzia al­
kalmával a főkapitányságra. Akkor ál­
néven igazolta magát, de a beteges­
hajlamú férfiak nyilvántartásába felvették 
őt. Ez a Weingarten Jeremos renge­
teg pénzt költött barátaira.

Ezért volt rengeteg pénzre szük­
sége és ezt otthon, mint textilkereskedő 
nem tudta megkeresni.

Egyébként a Bécsben letartóztatott 
Weingarten Jeromos és társainak

kiadása Irént a magyar hatósá­
gok megtesznek minden intés­

kedést,
mert mire Weingartent Pestre hozzák, 
addigra talán sikerül a többi bűntár­
sait is kézrekeriteni és igy van remény 
arra, hogy talán itt Budapesten, vagy 
az ország határain kivül is, a szom­
széd államok rendőrségeinek segítsé­
gével sikerü'ni fog leleplezni a nem­
zetközi pénzhamisító műhelyt.

számolt a bankjegyhamisítók letar­
tóztatásáról, de amelyben egyáltalán 
nen esik szó Weingarten és Mészá­
ros kapcsolatáról,

eddig semmiféle rendőrségi köz­
lemény nem jelent meg.

Illetékes bécsi helyen kijelentik, 
hogy semmiféle támaszpont nincs, 
amit Mészáros és a tegnap letar­
tóztatottak kapcsolatára mutatna. 
Weingarten és a többi letartózta­
tott egytől-egyig olyan ember, aki­
ket a bécsi rendőrség

mint bankjegyhamisítókat már 
régen nyilván tart.

Arról, hogy a tegnap letartóztatott 
Weingarten együttműködött azokkal, 
akiket a Világ megnevez, bécsi la­
pok semmit sem Írtak.
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De Ruyter Adorján-emlékünnepély
A ref. teológiai fakultás kegyeletei megemlékezése a gálya- 

rab-izabaditó holland admirálisról
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Tisza litván Tudományegyetem 
teológiai fakultáia csütörtökön délelőtt 
kegyeletei emlékünnepélyt rendezett 
a gályarabok emlékoizlopánál. A ma­
gyar reforméiul egyház ugyanit moit 
ünnepli

De Beyler Adorján 
holland admiráliinatr, a gályarab pré­
dikátorok megizabaditójának emlékét, 
aki 250 évvel ezelőtt halt meg. lime* 
retet, hogy az 1673-ban leleplezett 
Wettelényi-íéle önzeeiküvét 33 re- 
formátui pap-tagját a pozionyi törvény­
izék halálra Ítélte. A büntetőit királyi 
kegyelemmel

galyarabiágra változtatták át
i az elitéltek három éven kereiztül 
tinylődtek a nápolyi királytág hajóin.

A forrongó India
Még mindig folynak a véres harcok a mohame­

dánok és hinduk között.
Kaikul a, májút 29. A Kelet for­

rongó láza úgy látszik, hogy az eddig 
aránylag nyugodt Indiára is átterjed, 
jelentettük mär, hogy néhány héttel 
ezelőtt egy hindu vallási ünnep meg­
zavarása miatt milyen

város vil ongás töri ki as Indiai 
Dobaaedanok és kiadok közölt.

Most ennek az eseménynek egyre job­
ban lulyosodó folytatása van. Mint 
uj táviratok jelentik Kalkuttából, a 
mohamedánok és hinduk közt újabb 
heves összeütközések voltak a vá­
rosban. A mohemedánok be akar-

M .. ...    

Elkészült a Kossuth-utcai villamos­
vonal meghosszabbítása 

A mütanrendőri bejárás
(A Hajduföld tudósítójától.) a 1 

debreceni helyiérdekű vasat igaz­
gatósága mindent elkövet, hogy a 
kösönség kívánságai1,, amennyire le 
hetséges, kielégítse. így régi kíván­
ság volt a Kossuth-utcai villamos­
vonal meghosszabbítása, amellyel a 
napokban

égésién elkészítitek.
Százhúsz millió korona költséggel 320 
miiét uj sint fektettek le és ilyen 
módon most már a Kossuth-utcai 
villamos végállomása nem a vágóhíd 
előtt, hanem

égésién kint a sorompónál len.
A Kossuth utcai vonalon az uj vo­
nalrész megnyitása kapcsán szapo­
rítani fogják a villamoskocsikat is, 
úgy, hogy azok 8 porcenkint fognak

Rövidesen életbeléptetik a fázisrend­
szert a forgalmi adónál

(A Hajduföld tudósítójától) Érte- 
tüléiünk izerinta pénzügyminisztérium­
ban több rendeletén dolgoznak, ame­
lyeket a minisztérium a közeljövőben 
akar kiadni az általános forgalmi adó 
szabályozására vonatkozólag. Első he 
lyen áll ezek között

a fázlirondelet,
amely a tüzelőanyagokra vonotkozólag 
májusban fog megjelenni. Ez lesz az 
első rendelet, amely kisérletképen az 
általános forgalmi adónak egy helyen 
történő beszedését szabályozza.

Értesülésünk szerint ugyancsak má­
jusban akarja a pénzügyminisztérium 
az általános forgalmi adó körül fel­
merült vitás kérdéseket végleg sza­
bályozni. Ezek közé tartozik elsősor­
ban, a be nem váltott váltók forgalmi 

' Rabiágukból Ruyter Adorján váltotta 
meg őket, aki három hónappal kéiőb- 
ben 1676 április 29-én belehalt a 
tengeri ütközetben kapott sebeibe.

A magyar-barát holland admirális 
emlékére rendezett ünnepiéget a kol­
légiumi kánlut alkalmi éneke nyitotta 
meg, majd

dr Kállay Sándor 
lelkéizképzőintézeti tanár mondott gon­
dolatokban gazdag emlékbeizédet. A 
kegyeletet ünnepély a kántus ének 
számával ért véget.

A magyarországi református konvent 
határozatához képeit vaiárnap minden 
prédikátor Ruyter tengernagyról fog 
megemlékezni. A debreceni Istentisz­
teletet a nagytemplomban Baltazár 
Deztő püspök tartja.

tak hatolni egy buddhista templomba, 
mire

a hinduk sorlfinxei fogadták a 
templom felé özönlő tömeget.

Valóságos ütközet fejlődött ki tizenöt 
halottal is számos sebesülttel.

Vasárnap a zavargások tovább foly­
tatódtak. Az utcákon páncélos auto­
mobilok cirkálnak. Az üzletek zárva 
vannak. Az utolsó három napon

harminc halott és kétszáz saljai 
sebeaftit

volt a zavargások áldozata.

közlekedni.
Csütörtökön délben megtartották 

az uj vonal mösanrondöri bejárását 
is, amelyben részt vett Rohrmann 
Ferenc vasúti és hajózási főfel. 
ügyelő, Gadl Samu és Stipper Ká- l 
roly igazgató, Miszthy Károly vá- I 
rosi főügyész, Vargha Elemér tb. I 
főjegyző, Porubszky Gyula rendőr- 
tanácsos és .még számos hivatalos 
személyiség. A helyszínére kiszállott 
bizottság mindent

a legnagyobb rendben talált 
ős a legteljesebb megelégedéssel 
nyilatkozott a látottakról.

Délben a vasúti vendéglőben kel­
lemes, szükkörü bankett volt, ame­
lyen a megjelentek kitünően érezték 
magukat.

adó visszatérítésének kérdése, az áru­
hitelből származó kamatok forgalmi 
adó kötelezettsége.

Ezeknek a rendeleteknek kibocsá­
tása után előreláthatólag júniusban a 
húsra és husátukra vezeti be kísérlet­
képen a fázisrendszert a pénzügy­
miniszter oly módon, hogy az

julusban már élőibe Is lépne.
Junius elsejével viszont a pénzügy 

minisztérium a lisztre és az ebből ké­
szült termékekre akarja bevezetni a 
fázisrendszert. Információnk szerint 
előbbi időpontban a lisztre vonatko 
zólag ezt a rendeletet be nem lehet 
vezetni, minthogy a vámőrlőmalmok 
eddig »z időpontig átalányfizetésben 
egyeztek meg az adóhatóságokkal.

Debrecen város két villát vásárolt 
a Balaton mellett

Az abbáziai Hotel August tulajdonosa 520 millióért adt> t 
két villáját el

(A Hajduföld tudósítójától.) Több 
Ízben hírt adtunk már róla, hogy 
Debrecen városa tisztviselői szá­
mira üdülőtelepet akar vásárolni a 
Balaton partján. Mikor a hir kipat­
tant, egymásután érkeztek a jobb­
nál jobb ajánlatok s a város két 
vezető tagja már meg is tekintett 
néhány balatonmelléki villát.

Az elmúlt csütörtöki napon azon­
ban még

ai eddigieknél is Jobb ajánlat 
érkezett a tanácshoz. Ugyanis Deb­
recenbe jött Trecot Otzkár az ab­
báziai Hotel August tulajdonosa és 
megvételre felajánlotta Balatouföld 
váron levő két szép villáját. A két 
épület igen jó karban van, teljesen 
be van rendezve konyha- és evő­
eszközökkel is, sőt még egy zon- 

Menetközben felrobbant a temesvári 
gyorsvonat több gázlámpája

Négy kocsi teljesen elégett Mentővonatok 
indultak a szerencsétlenség színhelyére

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától.) Az olähorazägi vasúti ka­
tasztrófák ijesztő tömkelegében ismét 
egymást érik a legváltozatosabb sze­
rencsétlenségek. Hétfőn reggel a 
Simplon-expresz karánsebesi kisiklása 
követelt

három emberéletet
s még el setn takaríthatták a romo­
kat, amikbr Ciocauesti állomásról 
újabb szerencsétlenség hírét jelen­
tették.

A temesvári gyorsvonat Slirrbei 
Voda és Ciocanesti állomások között

több gaz lámpa kirobbanása követ­
keztében kigyulladt.

Az utasokkal megtömött vonatot 
azonnal megállították s hozzáfogtak 
az oltáshoz, ami azonban nem sike­
rült. A megrémült közönség egy-

A Jókai síremlék-bizottság 
nagyszabású matinéja
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Jókai-siremlék nagybizottságának el­
nökéhez, dr Papp Károly egyet ta­
nárhoz tegnap érkezett meg Rákosi 
Jenő levele, melyben közli, hogy 
régebbi Ígéretéhez híven a legna­
gyobb örömmel vállalja a Jókai 
matinén az ünnepi beszéd tartá­
sát és

május 16 án, 
vasárnap tud ebből a célból leutazni 
Debrecenbe.

A rendező bizottság már felkérte 
a szereplőket is s már most közöl­
hetjük, hogy a matiné messze ki­
emelkedik az idei hasonló helybeli 
ünnepségek közül. A Rákosi Jenő 
debreceni szereplésének különös súlyt 
ős érdekességet ad a», hogy mint 
Debrecen város egyik legújabb dísz­
polgára ez alkalommal lesz váró 
Búnkban először.

A matiné rendezésével a Csoko- 
?ai.‘Kör van megbízva. — a matiné 
v!hhérÖ é8ÍdeJérö1 legközelebb bő­
vebben emlékezünk meg.

; hirdessen a hajduföldben i j

ÜIVV.“. az 0gyik villában. a 
két épületet nagyon szép angolna* 
veszi körül és külön strand, vitorlás 
és motoroscsónak is áll a nyaralók 
rendelkezésére. y lök

Ab egyik villában négy, a aá. 
síkban illánkét szoba vau, 

úgyhogy egy kevés átalakítással 
egyezerre 26 férőhelyet is S 
biztosítani a városi tisztviselők rá- 
szére.
K.?/á,rosí ,‘!nác3 C3°Wrtök délelőtti 
ülésén foglalkozott az ajánlattal és 

“ ‘ul8ídonos a kát villáért
6 £50, ma^d padig C8ak 520
milhót kért,

megkötötte vele a szerződéit.
Ilyen módon már ebben az évben 

megkezdődik a óvárosi tisztviselők 
nyaraltatása.

része még a mozgó kocsikról leug­
rott, másik része pedig a megállás 
utáa egymást gázolva menekült az 
állomás felé. A ciocanestii állomás 
főnök közbelépésére

több segélyvonatot indítottak 
álnak,

melyek közül a temesvári tűzoltó­
fecskendőt is hozott, A tüzet minden 
erőfeszítés ellenére sem tudták loka­
lizálni, úgy, hogy négy kocsinak csak 
a vasváza maradt meg. Az égéit és 
megolvadt alkatrészek eltakarítása 
folyamatban van s csak ezután fog 
eldőlni, hogy

esett-s kár emberéleten?
Azokat az utasokat, akik a vonatról 

való leugrás következtében sebesül­
tek meg, vagy könnyebb égési sebe­
ket szenvedtek, az első mentővonattal 
Temesvárra szállították.

A riffkabilok nem tár­
gyalnak a franciákkal 
Budapest, április 29. Francia hi­

vatalos jelentés szerint a riff kikül­
dőitek határozottan visszautasították 
a francia bőkefeltételeket. A két fél 
felfogása között kiegyenlithetetlen 
ellentétek vannak.

F ö 15 M O L R
A Lavottatörzs dlMtáborosúsa. A 

»Csaba B. É* Lavotta törzse május 
8-án disztáborozást rendez a Bika* 
üvegtermében. Egyúttal évzáró tá­
borozás lesz ez. Rövid élvezetes mü' 
sor után hajnali 4 óráig tartó tánc 
szórakoztatja a fiatalságot. A törzs 
vezetősége mindent elkövet, hogy * 
táborozás a Lavotta-törzs eddigi tá­
borozásaihoz méltó legyen. Ä névre­
szóló meghívók most vannak szét­
küldés alatt.

SiEFBE-válaszinányl fiiéi- A Se­
kély Egyetemi Főiskolai Hallgató“ 
Egyesülete ma, pénteken este ö 
órakor saját helyiségében válasat- 
mányi ülést tart. ____
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A radikális baloldal a frankvitában 
cinkostársa lett Magyarország ellenségeinek 

Vicián István kormányzati intézkedést kért a ma is működő 
nemzetrontó szabadkőművesség ellen - Meg kell fékezni 
a munkáselnyomó szakszervezeteket - A költségvetés vitája
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X nemzetgyűlés mai ülésén az 
első szónok Viczlán István : Tegnap 
N ev Vince éles kirohanást intézett 
a zemlétező jobboldali titkos társa­
sok ellen. Bz tervszerű támadás, 
amelynek az a célja, hogy

eltereljek a figyelmei a baloldali 
titkos társasagokról.

8öt Drózdi még védelmébe is vette 
s SIBbadkömüveseket, noha azoknak 
munkája haza- és vallásellenes és 
forradalmasító volt.

papper: Bombákat nem robban­
tottak 1 , , T,

Baday Dezső és Láng János: 
No na I Államokat robbantottak szét.

Viczlán: Amikor kimutatásokkal 
mutattunk rá erre, akkor mégis csak 
nagy frivolság annak az embernek 
8 részéről szónokolni itt a titkos 
szervezetek ellen, aki maga is tagja 
ennek a szabadkőművességnek, mint 
Drózdi és Pakots.

Pakots: Tiszteletreméltó munkát 
végeztünk. (Óriási zaj és felhábo­
rodás a hazafias magyar pártokon.) 

Viczlán: Hogyha voltak is a sza­
badkőműves, páholyokban nemzeti 
mozgalmak, azokat letörték és

csak a destruktív irányú moz­
galmakat támogatták.

Ezután a „Kelet“ eimü szabad 
kőműves folyóiratból olvas fel idő­
seteket, amelyekkel bizonyítja, hogy 
a szabadkőművesek az atheizmust 
/tárolták.

Szeder: Mi kifogása az ellen, hogy 
vannak atheis’ak ?

K'czidn-. A szabadkőművesek folyó­
irataikat ős cselekedeteiket a leg­
nagyobb titokban tartották l Kos 
suth, Klapka, az idősebb Andrássy 
Gyula gróf, Madách Imre, idősebb 
Rakovszky István, a belügyminiszter 
édesapja tagjai voltak a szabadkő 
mfiveepábolj oknak, azonban ekkor 
még hazafias szándék vezette azokat.

Szomjas Gusztáv: Akkor
még nem voltak tele zsidókkal.
Viczlán István : Amikor Magyar­

országon valami nagy mo’galom in­
dul meg, annak vezetését a zsidók 
viszik át.

Ezután felolvassa a szabadkőmű­
vesek „ceremóniakönyvét“. A sza­
badkőművesek titkos esküt tettek le.

Pakots JózsefA legsztbb eszmé 
t>ek! (Nagv zaj és felháborodás.)

Pakots: Én nem szégyenlem ma- 
Sjin! k szocialisták heljeslően or­
dítoznak.

Griger Miklós a szocialisták felé 
11411: Maguk miatt undorodtam meg 
o demokráciától /

Viczlán litván felhívja a belügy- 
észter figyelmét is és kéri, hogy

6 hgizlgorubb nyomozást ve
W,M I# a eiibadkőmüves öiz 

áiejövetelek leieplonéáóre.
1/iczldn határozati javaslatét uyujt 

i ’ a®9,y szerint utasítsa a nem- 
l,.!81 , ® a kormányt, hogy elfogu- 

ai> tudósok által taoulmányozlassa 
mt .’^dkf'roüvesek lefoglalt ira- 
miiuí il}°Píts<ik meg a szabadkő 
Itirnoi bűnösségét a hely

,n-

at-oly a 30 Dani kialráa 
Himádok ne>m erft|lenedett hangos 

is h»«r 4’a tánaadja a keresztyén 
hmátoiJ ?-8 övezeteket. Hosszasan 
I 8®u a sokszor elcsépelt frank-

frázisokat. A költségvetést nem fo­
gadja e).

Gaál Gaszton éles szavakkal veti 
szemére a szocialistáknak a vita so­
rán tanúsított obstrukciós magatar­
tását. A hónapokig tartó

frankvliában a baloldalnak nem 
volt főcélja az Igazság kiderí­

tése,
hanem, hogy a Bethlen-kormányt 
megbuktassák. A frankügy kapcsán 
a rágalmak özöne hangozhatott elle­
nük és a baloldali pártok, móg hu 
nem akarták is, cinkostársai lettek 
Magyarország ellenségeinek. (Hjsz- 
szantartó helyeslés és taps a jobb 
oldalon és a középen). Különös kap­
csolatot lát abban a tényben, hogy 

lügyarországon is a szoclái- 
demokralákerősiakoijáka frank

ügyet, Franciaországba r Is
azok igyekszenek napirenden tar 
tani a kérdést.

4 frankhamisítás jelentéktelen szu 
nytgcsipés ahhoz a hamisitáihoz ké­
pes', amely a békeszerződésekben 
bekövetkezett. (Helyeslés a jobbol­
dalon.) A költségvetés bírálatára át­
térve, megállapítja, hogy a deíicit- 
meníesség nem a kormány érdeke, 
hanem az adózó közönsége.

Ezzel szemben a kormány nem 
sokat törődik az adózók érdekeivel. 
Segi ságóre mehetett volna a kor­
mány a mezögezdaságoak a vasúti 
s vámtarifa leszállításával. Az or­

szág teherviselése tekintetében a 
föld az, amely kötelességének az 
egész vonalon megfelel és amelynek 
pusztulása magával rántaná az egész 
országot s

a kormány mégis as ipart, ke­
reskedelmet és a nagybankokat 

dédelgeti.
Ooál: Ma minden 30 ik ember az 

országban vagy nyugdíjas, vagy ál­
lami hivatalnok. Az állami alkalma­
zottak tultengése igen nagy.

A szakszervezeti terror ellen is 
fel kel lépni a kormánynak.

Ltguóbb egy gyárból kiverlek két 
munkást, mert nem voltak a szocidl- 
demokralapdrii szakszervezet tagrai. 
Ellensége a szociáldemokráciának, 
mert sajnálj > azt a munkást, akit 
szabadságától megfosztanak. A mun­
kaszabadság védelmét a kormánynak 
még a szociáldemokratákkal szem-

ben is meg kell védeni. A költség 
vetést elfogadja.

Ezután példákkal illusztrálja a 
bürokrácia hibáit és tultengéseit. 
Majd élesen bírálja a fennálló adó­
rendszert, amely antiszociális és 
igazságtalan. Végül a titkos társa­
sagokról szói.

Ezután Rupert Rezső, Nagy Vince 
pártvezére fog bele egy zavaros táv 
szónoklatba, amely bővelkedik az ér­
telmetlen mondatokban s konfuzus 
eszmezavarokban. Szavait állandó,

csöndes derű kitéri. Hosszadalmas 
fecsegés után a következő kijelentést 
teizi: A mai kormányzati remitier 
panamázik kijár-

Rupert: A miniszter ur engem ter­
rorizál.

Hoyos gróf.: Miért nem áll helyt 
kijelentéséért ?

Rupert: Minden képviselő pana­
mista, aki gazdasági vállalatok igazga­
tósági tagja.

köss : Szóval fenntartja a panamára 
vonatkozó vádját A,

Kendben van, majdszimoakérem.
Rupert teljesen zavarba jön s 

egy kínos fordulattal a pénzügyi poli­
tikáról dadog konszolidálható egy- 
ügyüségeket

Herczeg Béla a költségvetést el­
fogadja.

Az ülés 10 órakor véget ért.

V
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A MANSz ez évi vezérmunkája: 
a keresztyén magyar sajtó támogatása 
Tormay Cecile nagy beszéde a MANSz szerdai közgyűlésén

(4 Hajduföld ludósdőjátál} A 
Magyar Asszonyok Nemz éti Szövet­
sége. mint megírtuk, — szerdán 
tartotta ez évi rendes közgyűlését a 
tagok óriási részvétele mellett.

A közgyűlés kiemelkedő pontja 
Torma; Cecile 

örökös országos elnöknö nagyjelentő­
ségű megnyitó beszéde voB, amely­
ben azt fejtegette, hogy a MANSz 
ebsen az évben is kivette a maga 
részét a rombolás elleni a így mun­
kából. Majd így folytatta:

— A magyar asszonyok nagy és 
átható programmjukból minden év­
ben kiemelnek egy kérdést, a leg­
fontosabbat, amit aztán vezérmun­
kává emelnek és amelyet asszonyok 
el tudnak végezni. Ebben a nehéz 
időben, amikor a megpróbáltatások 
súlyosan nehezednek Magyarország 
életére, ránk asszonyokra vár az a 
feladat, hogy a szenvedő magyar 
lelkűknek még egyszer odanyujtsuk

a hitet, a Iflrelmat, a lanáesol 
s hogy felvilágosítsuk ezt a nem­
zetet arról, hogy minden nyomornak 
az elvesztett háború, a forradalmak 
és a megszállások az okai.

— Most, amikor újra felvillan a 
türelmetlenség s amelyet úgy gon­
dolnak egyesek megoldani, hogyha 
e,fogy a kenyér, akkor rendeden- 
Béget lehet csinálni, most kritikai 
lelket kell adui, közvéleményt kell 
teremteni és mivel ennek a közvé­
leménynek legerősebb és leggyor­
sabb munkása a keresztyén magyar 
sajtó, amely mint egy hős küzd a 
rettentő nehéz időben,

hogy ennek a magyarságnak 
legyen siócsöve ós sngalmaiójn, 
ezt a keresztyén sajtót és en­
nek támogatását emeljük ki a 
nagy egyetemes programúiból 

és mint vezérmunkát állítsuk a ma­
gyar asszonyok elkövetkező munka­
évének előterébe 1

Az óriási éljenzéssel ős tapssal 
fogadott megnyitóbeszéd utánTormay 
Cecile a izéchenyi- én Rákóczi- 
évfordulóról emlékezett meg, majd 
a különböző jelentések előterjesztése 
következett.

Ezután az indítványok tárgyalása 
került sorra. Kiss Károly főtitkár 
felolvasta a keresztyén sajtó támo­
gatására és sajtóbizottságok meg* 
alakítására vonatkozó indítványt, 
amely a következő:

A magyar sajtó problémája a leg­
égetőbb kérdések egyikévé élező­
dőit : A gazdasági helyzet nyomasztó 
gondjai, az előállítás terhei, a ret­
tentő anyagárak ólomsullyal terhelik 
a sajtó szárnyait.

A keresztyén és nemzeti zajtó 
mögé nem halmozódott a liba* 
rá'lzmus sajtójának vagyoni ós 
tőketartaléka, mert nem üzleti 
vállalkozást, hanem nemzőn 

célokat szolgál.
A gazdasági megrendülés, amely 
magyar egzisztenciák százezreit

pusztította el, közönybe fullasztotta 
1919 őszének ’nagy tömeglelkese- 
desét.

A MANSz központi intézőbizott­
sága mély aggodalommal szemléli a 
jelenségeket és javasolja a közgyűlés­
nek, határozza el, hogy a szövetség 
minden egyes szervezete

ktlőn osztályt szervezzen a ke 
rosztény sajtó hathatós támo­

gatására.
Ezek a sajtóbizottságok állandó össze­
köttetésben a központ sajtóbizottsá­
gával, az előfizetők gyűjtésével, állandó 
agitálással és a közönség felvilágosí­
tásával foglalkozna.

A sajtóbizottságok szervezését nem­
csak a Mansz valósitja meg, hanem 
kérje fel a közgyűlés a munkában 
való részvételre az alapitó szerveze­
teket, az Országos Katholikus Nő­
szövetséget, a Protestáns Nők Orszá 
gos Szövetségét és a Szociális Misszió­
társulatot is.

A közgyűlés a legnagyobb lelke­
sedéssel leih magáévá az le- 

állvány?.
Erután még néhány kisebb jelen­

tőségű javaslatot fogadott el a köz­
gyűlés, amely Tormay Cecile záró­
beszédével ért véget,

a
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Cserkész-estély 
a Templomegycsületben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
cserkészet intézménye Angliából ki­
indulva, bámulatos gyorsan elterjedt 
mind az öt világrész országaiban és 
ma mér a vallásos és hazafias jel- 
lemképzésnek egyik nélkülözhetetlen 
eszköze. Ezért a Templomegyesüíet, 
mint a ebreceni református egyház 
belmissziói szerve, méltónak tartja, 
hogy egyik belmissziói estélyét, e 
szezonban as utolsót,

a cierkésaet nagyszerű ügyének 
nealelje-

Ez estély a Kollégium dísztermé­
ben április 30-án, pénteken este 6 
órakor less a kővetkező műsorral:

1. Nemzeti Hiszekegy, énekli a 
ref. főgimnázium 172. Erő csapatá­
nak énekkara. 2. Imádkozik vitéz 
Varga László cserkésztiszt, theolo- 
gus. 3. Padercwsky: Lsgeuda, zon­
gorán játsia Rácz Jenő kerületi tit­
kár. 4. A megyar cserkészmozgal- 
mat ismerteti Mezey Béla cserkész 
kerületi ellenőrző megbízott. 5. „Kél 
veréb* Irta: Noszlopy Aba Tiha 
mér, szavalja Juhász Erzsébet 14/1. 
éves cserkész. 6, Cserkészek foga­
dalomtétele. 7. Záróbeszédet mond 
Uroy Sándor cserkészcsiprt szervező 
testületi elnök. 8. Doane. Jézus ölébe 
bizton. Énekli Füsti Lajos rajvezetö, 
zongorán kiséri Rácz Jenő. 9. Imád 
kozik Thuróczy László cserkész se­
gédtiszt, theologus. 10. XXIII. zsolt. 
1. v. Énekli a közönség.

RTROCITflSOK
— A láthatatlan palota. Deb 

récén belvárosának legeldugottabb 
helyén, a Márk Endre által annyira 
becézett füvészkerti üvegbáz romjai 
felett már egy és félemeletnyi magas­
ságban hatalmas állványtömeg és 
négy lyukas fal jelzi a rohamosan 
épülő Déri-muzeum közeli megszüle­
tését. Vele párhuzamosan, jobban 
mondva „srég-vizavi* egy másik 
bérkaszárnya épül, mely a lakás­
ínség gyökeres megoldása mellett 
azt a kulturális célt is hívatva lesz 
szolgálni, hogy a fent rejlett múzeum­
nak egyetlen oldala se válhassék a 
profán szemek előtt láthatóvá. Az 
uj bérpalota annyira elállja az utat, 
hogy a tervezett sugárút (!) meg­
nyitásáig csak léghajóról, ejtőernyő 
vei lehet majd leereszkedni a látha­
tatlan palota kincsei közzé. Mily 
szomorú látvány lesz, ha majd a 
megnyitó ünnepségen városunk vezető 
köreinek már a kollégium előtt ki kell 
szállaniok az ötösfogatból, hogy liba­
sorban megközelíthessék a tett szín­
helyét. Arról természetesen szó sincs, 
hogy a múzeum épületéről levele, ő 
lapokat készítsenek, tekintve, hogy 
ezt a palotát csak a saját kéményé­
ről lehet lefotografálni. De ez még 
mind semmi I Mi történik a szegény 
munkásokkal, ha a bét pulttá eióbb 
készül el, mint a muzeum ? Akkor 
a szerencsétlenek örökre bennreked- 
nek az összes állványokkal és kömives- 
szerszámokkal együtt. Félös, hogy 
egy szép napon az ott szorult rab- 
kömiveseket szabadkő mívesek fogiák 
létrákon és köteleken kimenteni a lát­
hatatlan pilótából, mely akkor tűnik 
el egészen földünknek szlnérő1, ha 
majd felépül a városi kul ura örök 
diadalára ...

APOLLO

Súlyosan ierhelö vallomások 
Okollcsányi ellen 

Folynak a tanúkihallgatások a Leirer-ügy 
főtárgyalásán

Budapest, április 28. A Leire
Amália-félő per mai tárgyalásán 
Csalit Teréz, Leirer Amália vök 
szobalánya határozottan állította, 
hogy felismeri Bollát, aki a eyil 
kosság előtt, mint szerelő járt Lei­
rer Amália lakásán.

Hdbs József elmondta, Helig 
mondotta a múlt év áprilisában, 
hogy nem az öreg Leirer a gyil­
kos,

hanem Bolla, Saguiy és Pödör.
Srerinte Pödör és Bolla Sagulytól 
ólmos botot kért. Helig most ta­
gadja, hogy ezt mondotta volna 
Hübsnek. Hubs a szembesítésnél is 
megmarad vallomása mellett.

Dietrich József csarnokl'eíügyelö 
hallotta, hogy Okolicsányi megis­
merkedett Leirer Amáliával, aki őt 
felkereste hivatalában és Okolicsá- 
nyi is volt Leirer Amália lakásán. 
Okol'csányi tagadja ezt.

Ezután több tanú arról tett val-

Hogyan csalta meg? három lelketlen 
ügynök a hadirokkantakat a 

ötszáz százalékkal drágábban adták el az üzlet­
részjegyeket — Két csalót két és félévi fegyházra 
iiéh a törvényszék,a harmadik ügynök megszökött

(A Hajduföldtudósltójától.) A buda | 
pesti hadirokkantakat gyámoiitó és i 
foglalkoztató szövetkezetének ügy- ,' 
vezető igazgatója Kozár János és 
Gyöngyösi Pál visszaélve a beléjük 
helyezett bizalommal állásukat arra 
használták fel, hogy a rokkantakat 
becsapva, tőlük kisebb nagyobb ösz- 
szegeket csaljanak ki. Működésűket 
1923. augusztus közepétől 1924. feb­
ruárig folytatták, mig Tóth Dániel 
nyugalmazott csendőiőrmester rá nem 
jött és meg nem tette ellenük a fel­
jelentést.

Gyöngyösi Pál ós Kosár János 
bejárták Békés ős Bihar vármegye 
több községét, ahol üzletrősv. jegyeket 
helyeztek el. Az üzletrészjegy név­
értéke 400 korona volt, ehhez jött 
az őket megillető jutalékeimen 100 
korona, vagyis 500 koronáéit jegyez­
tethették darabonként. Ezzel szem- 
ben a részjegyeket

2—3 eser koronáért adták el, j 
kit hogy tudtak becsapni, vagy pedig 
ennek megfelelő értékben búzát szed- 
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Nagyerdei villa eladás 
és bérleti
Bérbeadó » Nagyerdő legszebb helyén egy haiszobás 
v H», bátorral együtt kát család rásiCro is a 
nyá i hónapok)», májúétól októberig.

Ugyancsak » Nagyerdő legideálisabb részében e'adó 
szintén hatszobás modern, emeletes villa. G?önj-ö ü 
nagy szobák, minden elképzelhető mellékhelyiséggel, 
ösrjgi parkban I

Rögtön átvehető és beköltözhető !
Csak pérzes és komoly érdeklődők tárgyalhatnak a 
kizár1 tagos megbízottal, a Nagy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat tulajdonosával a délelőtti

órákban Aa csak személyesen a Veres e oa 9. szám alatti irodában.

Telefonértesítést senkinek nsm ad >k l

MA

| lemást, hogy látta, amikor Okoli- 
csányi as elektromos müveknél tar­
tott házkutatás alkalmával valamit 
a tűz be dobott.

Edelbacher Teréz, Pödör mostoha­
nővére tanúvallomásában elmondotta, 
hogy Okolicsányival több ízben be­
szélt. Pödör több Ízben küldött va­
lamilyen cédulát Okolicsányiho?, köz­
ben a tébolydából is, ahova

flkollcsanyi is kiment Pödör bök.
Több lényegtelen tanúkihallgatás 

után újból jelentkezett Csalik Teréz, 
Leirer Amália egykori szobalánya 
és elmondta, hogy karácsony előtt 
5—6 nappal látogatóban volt Leirer 
Amáliánál, aki beszélt arról is, hogy 
volt nála

egy László nova fiatalember, 
lehet, hogy Okolicsányi Lászlót ér­
tette, aki most tagadja azt, hogy 
ott volt.

A bíróság ezután a tárgyalást 
elnapolta. 

'ek ■ azokért. így mintegy 6 millió 
korom erejéig károsították meg a 
legnagyobbrészt rokkantakból álló 
embereket. Hogy szavahihetőségük- 
rek ngyobb súlyt adjanak, minde­
nütt mint

magasr&DgQ nyugdíjas kalona- 
liiitek mu'alkoxtak be-

Megígérték még mindenütt azt is, 
hogy ha jól megy a jegyzés, fiókot 
fognak a közs -gban felállittatni, ahol 
a részjegy esek 30—40 százalék ked­
vezménnyel vásárolhatnak.

Komódiban még kösgydiést Is 
tartottak,

megej’ellék a választásokat és kije­
lentették, hogy 1923. karácsonyára 
fel is állítják a fiókot. Majd amikor 
a komódiak sürgették a fiók felál­
lítását. 1924 májusára Ígérték az 
újabb terminust.

Időközben Tóth Dániel nyugalma­
zott csondőrőrmester arról értesült, 
hogy Sárrétudvariban az van eiter 
jedve, hogy ná'uk Komidiuan már 
meg is nyitották a fiókot. Gyanút 

fogott ős felutazott Budapestre hn„ 
utánanézzen a központban n|í’Sl 
valami turp’siág a dologban -- n 
aztán előadva Gyöngyösiék' ha^ 
sígait, kipattant az egész csaj 
manőver. A megkárosított ható 
kantak polgári pert indítottak G 
gyösték ellen, de kiegyeztek, 
a káruk megtérült.

A bűnügyet csütörtökön tárgyait, 
a debreceni törvényszék Bod-taná' 
csalás bűntettért vonva Gyöngyfaí és Kozárt felelősségre. VoÄ 
egy harmadik társuk is Szárnovaib 
Szirmai Sándor, aki azonban szökj» 
ben van és egyelőre nem volt fel# 
lösségre vonható.

Mintegy 80 tanú volt a tegnaoi 
főtárgyalásra beidézve, azonban 
bíróság minden faluból csak 
ottani csoport elnökeit hallgatta ki 
A tanúvallomásokból aztán kitüit 
az is, hogy a vádlottak

a rokkantaknál voltak szállásra 
és étkezésre elhelyezve.

A vádlottak és tanuk kihallgatása 
s a perbeszédek után a bíróság 
mindkét vádlo'.tat bűnösnek mondti 
ki csalás bűntettében és fejenként 

kél és fal évi fegyházra Hill«, 
Súlyosbító körülménynek tudta be 

a bíróság azt a tény körülményt, hogy 
egy jótékony intézetbe vetett köz­
bizalmat ingattak meg tettükkel éi 
legnagyobbrészt hadirokkantakból il- 
lókat akartak megkárosítani. Az íté­
let ellen elítéltek felebbaztek,

A bíróság ezután az ügyész in­
dítványára elrendelte a büntetett 
előéletű Gyöngyösi Pál letartóztat!- 
sát, miután szökésétől lehet tartani.

Patkányirtó fenomén 
a Csokonai-szinházban

(A Hajduföld tudósítójától.) -Tud­
valévő dolog, hogy — ha a közön­
ség nem ia — de a patkányok an­
nál sűrűbben látogatták az utóbbi 
időben a Csokonai-szmházat. A di-
rektió ós a városi tanáos a legagya- 
furtabb módszerekkel is magpróbál- 
kozott, hogy véget vessen a patkány 
inváziónak. Eddigelé azonban minden 
kísérlet kudarccal járt, mert a pat­
kányok a méreg közzül kiették a 
lisztet, a kását, a hust, az ártalmas 
szereket pedig otthagyták, hogy an 
nál inkább mérgelődjék a városi la- 
náes. Most azonban, ügyiátszik, ütött 
a patkányok végórája. A műszaki 
ügyosztály ugyanis eltömette a régi 
csatornákat, melyen eddig a pat­
kányinvázió a színház felé özönlött 
és igy elzárta a lehetőségét annak, 
hogy bevándorlás utján növekedjék 
a patkányáilomány. Ilyenformán mar 
csak a színház falai között tartóz­
kodó patkányok elpusztítása van 
hátra. Ennek a műveletnek elvégzé­
sére ketten is teltek ajánlatot. Ai 
egyik vállalkozó szellemű férfiú ni' 
Vunovszky János állatorvos, akii az 
elismerő oklevelek egész tömegév« 
rendelkezik s egyik földbirtokos p«> 
dául „szivvel-lélekkel ajánl/a ember­
társainak a patkdnylrtó fenomiru , 
5 millió koronáért hajlandó megsz • 
baditani a színházat kellemetlen • 
kóitól. A másik vállalkozó cég, 
budapesti .Adler“ laboratórium 
millióért vállalkozik a nehéz 
adatra. A városi tanács tarn, .s,2® , 
fen az olcsóbb ajánlatot f°Sa“” 
az 5 milliót azonban csak aa*°..A 
zetik ki, ha meggyőződtek a P» 
nyok végleges kipusztitásáról.

vigszinhA?
testkultusz diadala I I. Erő és szépség
II. A vadorzó ROMOLA

Lilian Gish és Dorothy Gish-sol
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Ez a műsor mindennap
j caraf b* hatiható a Jovt■ ■■ •> yen cukrászdában

íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba kérek.

ti

yzti április 30.

Olvasóközönségünkhöz
Tekintettel arra, hogy a Hajdú- 

föld május elseje miatt vasárnap reg* 
gél nem jelenik meg, felkérjük ol­
vasóinkat, hogy vasárnapi számunkba 
szánt hirdetéseiket és közleményei* 
két a mai nap, lehetőleg a délelőtt 
folyamán eljuttatni szíveskedjenek.

Tisztelettel a Hajduföld szerkesz • 
tősége és kiadóhivatala.

1926 április 30- (Péntek)
Prot.; Kítalin. Kath.; Siennai K.

4 leteorológiaí Intézet jelentése
Jóslat: Változatlanul felhős idő lényeg­

éten hőváltozással éa elvétve esöve’.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
13— 1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18,), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraköz? (Hu- 
nyzdy-utca 5) Magyar Korona (Póterfia- 
atoa 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánost 
(Oeapó-utca 77).

— Uj figyégí Dabrecenbeo. Mint 
megírtuk, dr Bőd Kálmán ügyész­
ségi alelnököt az igazságügy minisz­
ter törvényszéki tanácselnökké ne­
vezte ki. így az ügyészségen egy 
állás megüresedett. A napokban azon­
ban ez is be lett töltve dr Abdorfer 
Ferenccel, akit a miskolci ügyész­
ségről helyeztek át a debreceni kir. 
ügyészséghez.

— Df Fésűs László áthelyezése. A 
debreceni államrendőrség tisztikará­
nak egyik legképzettebb és leg­
rokonszenvesebb tagját, dr Fésűs 
László rendőrfogalmazót a kerületi 
rendőrfőkapitány Diósgyőrbe helyezte 
át. Debrecen magyar közönsége, 
mely ne k körében nagy tiszteletnek 
ás megbecsülésnek örvendett, mély 
sajnálattal értesült Fésűs László 
távozásáról, aki már a közeli na­
pokban uj állomáshelyére költözik. 
Az áthelyezéssel kapcsolatosan a 
debreceni rendőrségen több beosztási 
változás várható.

— Brechtel Frigyes alezredes 
bacsója Debrecentől. Mint ismeretes, 
dr Brechtel Frigyes hadbíró alezre­
dest, a debreceni katonai ügyészség 
kiváló vezetőjét Budapestre helyez­
ték át. A bucsuestőlyt a tiszti ka­
szinóban tartották meg vitéz László 
Miklós tábornok, körletparancsnok­
kal élén megjelent az egész vegyes 
dandár tisztikara. A búcsúbeszédet 
Homtrődy ezredes mondotta, aki 
®eleg és emelkedett szavakkal em­
lékezett meg Brechtel alezredes 
n|gy érdemeiről. Brechtel alezredes 
csütörtökön délután utazott el Deb­
recenből, ahol a nagyállomáson bú­
csúztatására megjelent Kovásznay 

iá alezredessel élén a hon- 
Wd ügyészség egész tiszti és al- 
™ti kara, valamint jelen volt dr 
«anya Márton ezredes vezetésével 
J debreceni honvédtörvényszék tiszti

kara-A megjelentek meg- 
utottan vettek búcsút Brechtel al- 
«redestől, akinek értékes munkáját 
wndenik ismerte és becsülte Dib 

csőben. — Utódja Kovásznay Vén 
«iván alezredes lett, aki szintén 
«»való és nagytudásu férfiú.
'.A fra®claor»xág| tannlmányut

i. * , ^8® héri mindazokat, akik e 
«ományutra jelentkeztek, vagy 

30án mrd5*Jödn9k’ hogy ápnli8 
. n?a '1élutan negyed 6 órakor 
ta»u H. számú bölcsészeti 
hniníf?6??“ (a íwmcla szeminárium 
8zAi4oé8^b6D) a továbbiak megbe-
j. i,J?? vé80tt saját érdekükben meg-

szíveskedjenek.

— Májasl 3jtatosságok. A róm. 
kath. templomban május hónap fo­
lyamán minden nap este 6 órakor 
lesinek a szokásos májusi ájtatos- 
ságok. Az első ilyen litánia ma, 
pénteken este 6 órakor lesz, ame­
lyen a szentbesződet páter Zsíros 
Ferenc jezsuita atya fogja mondani.

—Vöröskereulei klneveséiek. Mint 
a hivatalos lapból olvassuk, gróf 
Széchenyi Emil v. b. t. t. a Magyar 
Vöiöskereszt egylet elnöke az alább 
közölt debreceni tanító és tanító­
nőket helyimegbizottakká nevezte ki: 
Szendrei Róza, ifj. Jámbor Lajos, 
Géder József, Bencslk Andor, Nagy 
Kálmán, Benyhe Imre, Szász Gizella, 
Sz. Báthory Vilma, Mocsáry László 
igazgató, Budaházy Imréné, Szath- 
máry Kálmán, Bárányt Sára, Ormós 
Lajos igazgató, Kovács Kálmán, Z. 
Szabó József, Szathmári Elek, Törd 
Mihályné, Karsay János igazgató és 
Szabó Vilma.

— Duhnanyl Ernő nagy hang­
versenye. Dolmányt Ernő dr hang­
versenye május hetedikén a szezon 
nagyszerű záróakkordja lesz. Az 
érdeklődés rendkivüli arányokban 
bontakozik ki, úgy, hogy ehhez ha­
sonló látogatottságu koncert még 
nem volt Debrecenben. A polgári 
ős katonai hatóságok fejei, Debre­
cen egész társadalma ad találkozót 
ezen a hangversenyen, mely nem­
csak a magyar muzsikának, de a 
magyar öntudatnak ős erőnek is ün­
nepe lesz.

— Debrecen late'llgentlája ad ta­
lálkozót májas 9-én es.e 8 órakor 
a vármegyeház dísztermében az árvíz­
károsultak javár»rendezendő monstre 
müvőszhangversenyen. Különösen a 
hölgyközönsőg részéről nagy az ér­
deklődés, kik már idáig is érdeke­
sebbnél érdekesebb kérdést küldtek 
be — Budapest IV. vármegyeház — 
Rexa Dezső címére, hogy azokra az 
irodalmi pletykákkal tarkított felol­
vasó-est keretében válaszoljon. Falus 
Margit operaénekesnő ős Horváth 
Klára zongoraművésznő közreműkö­
dései teszik szenzációssá ezt az 
amúgy is érdekes estélyt.

— A Dóri niüzeum anyagának biz­
tosítása. a városi tanács tűzvész el­
len biztosíttatni akarta a Dári-mu- 
zeem anyagát és azt kérte a vallás­
ős közoktatásügyi minisztertől, hogy 
a biztosítási dijat a kultusztárca 
vállalja magára, A kultuszminiszter 
közölte a várossal, hogy a kérésnek 
nem tehet eleget, mert a gyűjtemé­
nyeket nem szokták biztosítani. A 
A helyzet ugyanis az, hogy ha a 
rengeteg értékű mükinci elég, leg­
feljebb csak a pénzbe i értéke térül 
meg biztosítás utján, mert a mű­
értéket úgy sem lehet pótolni. A 
városi tanács ezért úgy határozott, 
hogy a Déri-gyűjtemény anyagát 
nem fogja biztosíttatni, csak addig 
köt tüzkárelleni biztosítási szerző­
dést, amíg a gyűjteményt át nem 
költöztetik a most épülő múzeumba.

— A városi tanács fölhívása. Debrecen 
város tanácsa közuirré teszi, hogy Deb­
recenben — az importált és vasúién be- 
é kezeit anyagok kivételével — minden­
nemű erdei terméknek az eladása, vagy 

. vétele csak < lyan feltétel alatt történhetik, 
ha az eladó az eladni szándékolt erdei 
termék jogos szerzését a városi tulajdont 
képező erdőkből származó termékekre 
nézve a m kir. erdőhivatal által; a magán­
tulajdonban levő erdőkből származó ter­
mékekre nézve pedig a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság által kiállított bt 
lonyitvánnyal igazolja Aki erdei terméket 
a fenti rendelet megszegésével elad, vagy 
vesz, kihágást követ el.

— Köayvíjdonságok: Madssarné: 
Nói testkultúra, Bloch: Korunk nemi 
élele, Molnár : Gyakorlati rádió, Kei­
lermann : Schellenberg testvérek. 
Kaphatók Antalfy könyvkereskedés­
ben,

— Agyonlőtte magét, mert a férje I —Rádió műsor. Péntek.dór. 30
a vacsorát Irititílta Besztercéről je 
lénti tudósilónk: A napokban a beiz- 
tercei oláh helyőrség parancsnokiága 
ünnepélyt rendezett. Estefelé, amikor 
az ünnep véget ért, Loichita őrnagy 
feleségével és egy másik oláh törzs­
tiszt nejével együtt hazament. Az őr­
nagy vacsora közben kifogást emelt, 
mondván: Hideg a sült. Felesége erre 
hirtelen felugrott, átfutott a hálószo­
bába, a férje szolgálati revolverével 
szíven lőtte magát.

— Az Ipartesteiét vasárnap osztja 
hl a karácsonyi tsnonc-annkaKláill- 
táson részlteitek dijait. A debreceni 
Ipartestület ezúton hívja fel a ka­
rácsonyi segéd- és tanonc-munkakiál- 
litáson résztvett segédeket és tanon- 
cokat, hogy a kapott dijak ős jutal­
mak átvétele végett vasárnap, május 
2 án délelőtt 10 órakor az Ipartea- 
tület dísztermében személyesen je­
lenjenek meg. Egyben figyelmeztes­
sék érdekelt ismerőseiket, hogy 
fenti időben feltétlen jelenjenek meg. 
Ipartestület.

Anyakönyvi hírek
— Eljegyzések. Balogh Ferenc 

ref.—Gém Erzsébet ref., Vida Sán­
dor ref.—Balogh Juliánná ref., Er­
dős litván ref.—Horváth Róza ref., 
Rappencaberger Endre rk.—Remecz 
Juliánná rk., Mezei Gábor ref.— 
Grajzinger Emília ág. ov., Soltész 
István rk.—Radácsi Mária rk., dr / 
Mayer Elek ág. ev. klinikai tanár­
segéd— Csurka Erzsébet ref., Hor­
váth Mihály ref.—Vizsiócaky Eszter 
ref., Szakái Ferenc ref.—Kéki Ka­
talin ref., Major Gábor ref.—Szendrei 
Eszter ref., Vácsei Antal gk.—Cs. 
Kovács Margit ref., Váradi Sándor 
ref.—Tóth Juliánná ref.. Kökény easy 
Gábor ref.—Mókán Juliánná gör. 
keleti, Pathő Gábor ref.—Antal Mar­
git ref., Horváth Gyula ref.—Jóna 
Juliánná ref.

— Házasságok. Kapusi Károly ref. 
—Balogh Róza ref., Kopf Pál rk.— 
Bereczky Eszter ref., Kaszás Gábor 
ref.—Sipos Mária ref., Sütő Sándor 
ref.—Újvári Mária ref., Nagy Pál 
ref.—Rica Erzsébet ref., Kató Ba­
lázs rőt., Király Rozália ref.—Hor­
váth József rk., Szabó Margit ref.— 
Kristóf Karoly ref.—Polgár Etel ref., 
Rimaszombati János ref.—Dobi Esz­
ter ref., Fazekas Imre ref.—Takács 
Ilona ref., Arany Béla ref.—Tóth 
Róza ref.

— Hilálozások. Svecs Sándor gk. 
20 éves, Rajk Imréné rk. 28 éves, 
Pócsay László rk. 53 éves, Nagy 
Miklós rk. 83 éves, Öaody Mihály 
ref. 64 óves, Burai Jolán rk. 43 
éves, Sipos Erzsébet rk. 16 éves, 
Sebestyén Piroska ref. 9 hónapos, 
Szíjgyártó Erzsébet ref. 20 hónapos, 
Ary József ref. 54 éves, özv. Erdei 
Jánosné ref. 69 éves, özv. Neumann 
Joacuimné izr. 74 éves, özv. Tóth 
Mihályné ref. 72 éves, Kecskés Sán­
dor ref. 7 hónapos.

— Halálos bozsiB a hóhér ellen. 
Budapestről j’lentik: Chicagói jelen­
tét szerint hallatlanul vakmerő gyil­
kosság történt Amerikában. Mowigpin 
William hóhér, két detektivvel auto­
mobilon egy vidéki városba ment, 
hogy halálos ítéletet hajtson végre. 
Az országúton páncélos autó állta 
útját, amelyről álarcos banditák ugrál­
tak le. A banditák revolverlövésekkel 
megölték a hóhért és a kél detektívet. 
Azt hiszik, hogy bosszúból lőtték 
agyon a hóhért, aki ebben az évben 
már több halálos ítéletet végrehajtott.

— Billiókat érő versenylovat nyer­
het tízezer koronáért május 2 iki 
lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzs­
dében.

Budapest (560) 2 : 9 30, 12 00 és 3.CO: 
Hírek, közgazdaság. 4.00: Hans Oöttling 
dr németnyelvű mesedélutáuja 6.00 : Szó­
rakoztató zene. 6.30 : Fenyvessy Béla dr 
egy. tanár előadása: ,Az embert szervezet 
védekezése a fertőző betegségek ellen*. 
8.30: Hangverseny. 1 a) Debusse; L'en- 
fant prodigue. b) Massanet: Aria a .Ka­
non* című ope ából. Énekli: Dömötör 
Ilona, a n>. kir. Operaház tagja. Zongorán 
kíséri Weigert Aladár zeneszerző, zon­
goraművész. 2. a) Löwe : Tom der Rei­
mer. b) Verdi: Ária a ,Don Carlos* című 
operátrrtl. Énekli: Csóka Béla. Zongorán 
kiséri Weigerth Aladár. 3. a) Kis tátogó 
Bzácskám. Várnai Zseni verse, b) Petőfi 
Sándor: Reszket a bokor . . . c) Htza, 
szabadság . . . Végvári verge. Előadjál: 
Paeky Magda. 4. Fagott számok. Előadta 
Dulánszky Raymund Zongorán kíséri Pol­
gár Tibor. 5. a) Wolf: Dio Bekehrte, b) 
Strauss: Heimliche Aufforderung, c) La- 
votta: Amikor még én is . • . b) Wei­
gerth : Beichtgang Énekli Dömötör Ilona, 
a m. kir. Operaház tagja, zongorán kíséri 
Weigerth Álad ír. 6. a) Hubay : Könnyek, 
b) Weigerth: Orz. eji Szabados : Megállók 
a kapu oknál . . d) Tarnay Alajos: Kék 
Adrián Előad a Czöka Béta operaénekes, 
zongorán kísért Weigerth Aladár.

Külföld. 4.00: Bern (435) 6: Zene. 
4.10: Berlin (504) lu : Asszonyoknak. 
4.30: Berlin: Kipling regényből felolvasás. 
5 15 : Berlin : Hangverseny. 5.20 : Wien 
(531) 7: Ludwig Tieck müveiből. 5 30: 
Bern: Fischer asszony dalestje. Varsó (480) 
6: Szávaiatok. Zürich (531) 1: Uj köny- 
vek 5.40: Brűnn (521) 2,4: Qyermekóra.

7.00: Brünn: Dalárda-est. 7.10: Wien: 
Angol tanfolyam 8.15: Wien: Bécsi est. 
8.25 : Breslau (418) 1.5 : Qaverture-est. 
8.30: Berlin : Hangverseny. Bern : Pillangó­
kisasszony, opera. Brünn : Zongora trió. 
Varsó: Kamarazene. Zürich: Paul Altheer 
bucsuestje, 8 40: Róma (415) 3: Szimfo­
nikus hangverseny. 9.00: Toulouse (430) 
2: Hangverseny.

— Uj székek a fasorban. A városi 
tanács elhatározta, hogy a fasorba, 
a sétányra 50 darab uj széket vess 
s ezeket a legrövidebb időn belül 
ki is helyezteti. A székszállitásra 
több debreceni és budapesti cégtől 
kérnek ajánlatot.

— Ügyvéd, aki a járásblrót rá­
galmazza. Dr Medgyaszay István 
hernádszentandrási ügyvéd egy pol­
gári per eljárása során dr Rimay 
János járás bíró ellen a szikszói já­
rásbírósághoz egy rágalmazó ténye­
ket tartalmazó felebbezést adott be. 
Emiatt dr Medgyaszay István ellen 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zás vétsége miatt bűnvádi eljárás 
indult. A múlt év őszén tartotta meg 
a miskolci törvényszék a főtárgya­
lást és bűnösnek mondva ki Med* 
gyaszayt az ellene emelt vádban, 2 
hónapi fogházra és két és fél millió 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Feleb- 
bezés folytán az ügy a „debreceni 
ítélőtábla elő került, ahol dr Per- 
jéssy Mihály Ítélőtáblái tanácselnök 
tanácsa a csütörtöki tárgyaláson meg­
változtatta a miskolci törvényszék 
Ítéletét és dr Medgyaszay bünteté­
sét 4 hónapra emelte fel. Dr Vattay 
József főügyészhelyettes megnyugo­
dott az ítéletben, míg dr Medgya­
szay István semmiségi panaszt je­
lentett be.

SZERKESZTŐI POSTA
Dr 81. I. né, Baba. Múltkori szá­

munkban tévesen informáltuk, ameny* 
nyiben tenniszrakettek felkarolását 
húronként 10—14.000 koronáért 
Debrecenben Mandy Zoltán Csapó-u. 
4. és Tanczer György Batthyányi-u. 
6. sí. alatti hegedükésaitők végeinek.
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MOsor:
Pénteken : Dr Szabó Juci.

MoxfidazlnhAzak közleménye!
Péntek, szombat, vssiruap : 

Április 30. Május 1. és 2-án.
Apollo moagá

Világittraktió, egy előadásban !
I. Az erő és szépség útja. Niocseu 
olyan kiEC'etérő és oly gyönyörköd­
tető valósig, mint a mit egészséges, 
erős és szép testi slispoim k neve­
im k. Ez a német fűm propagt ndát 
hivatott csinálni a testápolásnak. 
Beink, nézőkre azzal a felemelő ha­
tással van, hogy minden idegünkben 
érezzük ennek a csodálatos egész­
ségnek a vágyát. Pornographiaról e 
filmmel kapcsolatban szó sem lehet.
II. A vadorzó, dráma 5 felvonásban, 
* főszerepekben Karl de Vogt és 
Helga Thomas. E filmről elég kri 
tilts, hogy a nínut filmtermelés első 
szépségdiját nyerte oils igy felvétel 
tekintetében a legtökéletesebb.

Vígszínház
Bomola. Vilf gfüm, mind a két rész 

egyezerre 1 Lilian Gish és Dorothy 
Gish a címszerepben. Az utóbbi fiim- 
preduktió Jegnegyobbike, ame’y a 
főváré sban utólérhetlen hatást váltott 
ki. A kritika azt mondja a filmről, 
hogy úgyszólván páratlanul ál! a 
filmgyártás történelmében, annyira 
tökéletes.

Szombat, vasárnap: 
Május 1. és 2-án.

Uránia
A gyilkos arany, Frank Norris 

regénye után 10 felvonásban. A XX. 
száztd o megdöbbentő kórképe, a 
legigszalb bizony ítéka annak a mű­
vészetnek, amelyet jelenleg a film­
gyártás képvisel.

a TOzsoft
A korona Zürichben: 0'0072.40

Zürichi «Aria»
Zürich, április 29.

Badetest 0,007240.5-0,007240, rats 
17.00—17.07, toráét 25.16—2516, -ew- 

»otfc 5171/,-517’/,, Brüssel 18.15-18.20, 
Milaró 2U-771,—20’78. Amtterlam 207.9J 
—208 10. Berlin 123 15-123.20, ^r<. 
73.00-72.10, Szófia 3.75-3.7-, Yiif- 
<5’32'/,-15-33, Vartó.501/,—51.00. Selgrtd 
9-10-9.10, Bukarest 1 99'/,-1.99’/..

Devlzajelentfta
Argol font 347030—549600, bt lg* frank 

2500— 2520, creh krrona 2112-2120, 
ián korona 18670—18720, Ói: l; ,254 — 
1261. donar 71050—714'0. ’rares nark 
2364-2385. bot'zr>*l toriul 28675-28825, 
lengyel zloty 6959—7250, lei 265—274, 
leva 514—518, Ura 2825-2872, márka 
16980—17039, oszt ’t shilling 10.74— 
10K.8, norvég korona 15440—15490, »vsjet 
trink 1j789 - 13829, avéd korona 19100— 
19160.

Tat crényieasr?« zárlat
Hivatalos árfolyamok: tissavidéki bűz* 

415—417 5, pestvidéki 400- 412.5. dunán­
túli 400—4125 rozs 230 - 237.5, árpa 
230- 250, eörárpa 280-825, zab 255- 
265.. tengeri 202-205. korpa 172-177.5.

Eladások a kővetkezők: Baza: 150 q 
ftiáa i (77) 4100 pia . SCO q (77) 3910 
ppar. V, 460 q (77) 3950 ppar. V., 160 
q tolnai (77) 40321/2 pp, 50 q (76) 
8987 >2. Rozs : 150 q 2525 Hhalom, 150 
q 2350 ppar. Pv., 15u q 2375 ppar.

Lisztárak: Ogg 7350. Ug 72iO. l-es 6950. 
4 as • 600, 6 os 5250. 7-ea 3400, Rozs ü-ás 
5610, egys. rozst. 3850.

Ftrencuroal aertésv sAr
A vásárra felhajtottak 3300 darabot. 

Kladtaké ősulybankilogtamtnonké tköiinyU 
sertést 14—15.000, közepes sertést 18- 
18.500, nehéz settést 19 19.500 koronáért. 
A vásár irányzata vontatott volt.

Rád i ó!!
GÖRCSÖS LAJOS B-it'hyány-u. 26 
Raktáron tart rádiókészülékeket s esek 
alkatrészeit a legolcsóob naptárban. Villa* 
mos atlyemernyok, izzólámpák, slb. stb.

Nyomatott*ä

aprohirdetesek
Lakás

Kiadó Piac-utcán bútorozott szoba magá­
nos urnőrek május 1-re. Megtekinthető 
délután 3—5-ig. Cim a kiadóban, 925

KBlőnboláratn utcai bútorozott szoba azon­
nal kiadó Vígkedvű Mihály-ntoa 28.

Síkba, konyha, kamara és mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat eloserélném ha­
sonlóval. lehetőleg a Csapó-, Rákécai 
n>cák vagy Ári ád tér környékén Érte 
kelhetni csak délután 2 érától Bardócz. 
Szappanos-utca 11. 939

Fiit 77. Öt helyiség!! tölgyfodrászat la­
kásnak, üzemhelyiségnek meglelt 16 át­
adó.

Bnto< ozott szoba, központban május első­
jére kiadó Hüvelyes 6 954
Üs b torosott szoba ágynemű nélkül ki­

adó Miklós utca 21. 951

Alán la«
Sariscyák, csipkék, rövidáruk legolcsób 

ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan-utca 1. 3*

Képek taUses bokoretnését, uj épületek 
beüvegeaését és javítási munkálatokat 
szakszerűen, pontosan és lego’csóbb ár • 
ban készít : Blnttrer Gyula crg, Royallal 
Nemben. Telefon 4—18. Alapítási év 
«01. 224

Festékek, lakkok, fimisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólskkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Mgdtvstosabb kalapok 120.000, ruhák leg. 
olacbban készülnek »Belvárosiban* 
Kossuth utca 26. 811

Eídilsést i.osipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mühimző József kir. heroeg-u. 3. 494

Kői szalmakaiapok Xt£ 
mákban 70 ezer koronától. Széli Gergely, 
Ooepóutea 11 3í>0

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt müköszörüldéjében, legjobb acél 
áruk legolcsóbb árban, S> échenyi-utca 
57. 400

Eladó 17 katasztrális hold ondódi (öld. 2 
nyilas saőlö 2 szobás azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezni Nagy József, 
Szentanna 3. 870

Virág és zöldség pa ánták évelő virág­
tövek. vetőmag, burgorya bármilyen 
mennyiségben kapható Simonyi-ut 9, «03

Raktárnak vígy műhelynek három világos 
píice kiadó Hadházi-ut 16 931

Kölcsi!nö»et folyósít házakra, földekre. 
Betétekre nagy kamatot ad Gazdák 
Bankja Kossuth és Batthyány tarok. 945

Erfurti zöldség Xí*®“’» 
kaphatók Simányiul 9 azóta. 941

Bejáró jó gaadassznny fősé re ajánlkozik 
kitűnő bizonyítvánnyal. Pereces 2, 935

Faihnrftk «ajátterm és fl ó óz nj FdJDOrOK naptáron liter-és hon 
dótételben Bazsek, Arany I ános n ca 30 
szám 802

K.epen 165 és fél kát. hold príma tanyás- 
btnok béibead . Értekezés S.menyi ut 
36/B.- 849

Bází koszi kapható benti étkezésre és ki­
hordásra. Darabos utca 44. ajtó 5,

Aerösiea
Társat keresek húsz miHióv»l vállalathoz 

és házzal. Cim a kiadóbin. 921 
Henteskozsit megvételre keres Borbély La­

jta hentes, Kaba
Fodrász forgószéket megvétel-b keresek. 

Nagy Gábor fodiászmester, kir. törvény­
szék. 933

Unt keresek megvételre 2—3 szobás la­
kással, mely beköltözhető. Ajánlatokat 
utca és ár megjelölésével a kiadóbaké­
rek .Ház* jeligére.

Iái főző mindenes felvétetik Miklós-utca 
31. 950

Keresek május 1-ére egy tisztességes be­
járónőt. Jelentkezhetni délután 4—5 
óráig. Mester utca 6. szám. Ugyanott 
használt férfíruhák eladók. 960

SserAnyigényt, jól főző, a háztartás min­
den ágában jártas házvezetőnő vagy gazd- 
assaony kerestetik vidékre. Jelentkezni 
lehel május 1-én és 3-án Füvésekert 10. 
alatt 956

Fizni tudó, megbiiható mindenes je'ent- 
kezzen reggel 8 tól 10-ig Arany János- 
utca 19. Emeleten. 957

Magyar Nemze’i Könyv- es Lapkiadöv llalat n; o.udaya u n üfcen, Ferenc

Házat viszek 120 millióig belterületen. —
Ajánlat Kossuth-utca 42, emelet. 955 

44 " ' 892

taszonia való, eladó. Egyletkertu.
928 

szürke márvány 64xl3S nagyság. 
■■ — 930

lókarban levő üvegajtó eladó Csokona'- 
utca

Diófa,
76.

Eladó
Bnrgui dia 18.

Eladó Mester-utca végé», sorompó me'lett, 
egy uj, különálló ház azonnal beköltöz­
hető kétszotás akás és külön udvarral. 
Gazdák Bankja, Koesnthutca. 946

Kávaiét használt két ágy eladó olcsón
Nyil utca 69, Nagy Gábor. 934

bontásból ajtik és cserepei eladók, —
Varga-utca 11. 936

Országos nérefü rakodókaptár és gyámol 
eludó Arany János 57. 947

Kiadó irodai bútordarabok, üzleti üveg­
állványok, kirakatszekrények Piac-utca

77.
írógép látható irásu, visssváltós, keveset 

használt eladó Simonyi-ut 11. sz. 918

Eladó temetkezési vállalat
teljes felsierelóssel. báróra kosaival. —
Szabó Imre Bajdnbö zörmény 953

Épületbontásból kikerült épfl'etanyagok, 
tégla, cserép, njló, ablak és fanemüek 
olcsón eladó 
12.

üvegszekrény, berskásos,
Honvéd-utca

E adó egy négy üléses, kéthengnes, hasz­
nált autó nyo'c millióért. Vár-utca 8. 
szám. 964

a helyszínen. Szentanna-u.
952 

olcsón eladó 
61. Mester utcánál. 959

KhunerliSlEsh ínyeket 
vesz, 

hilialéhoht 
befizet

Dr BALÁZS JEf-Ö BANKHÁZA 
Piac n ca 89. Telefon 143,

odronykerités gyár 
készít : Sodtonyfona’okat, vasszöve­
teket, menyezemidat. kocsiülést, ágy- 

j betétei galv. eodronyból és minden e 
fzskmáta vágó rrunkát elvállal Neu­
bauer János Kéímaloni-ulca 4. ez.

ORVOSI 
JOGI ÉSG ÓZD ASÁGI SZAKKÖNYVEK 
KÖNYV ÉS ZENEMÜÜJDONSAGOK 
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSÉGEK 
legjobb beszerzési forr ás a 

TSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R -T.

Ptac-níca 8. Telefon 2 96
Vidéki megrendeléseket roniosan eszközöl

í*

A Na« , 11
A Lajos Áru

5" Váí|a'at /Za
Vere8üfca 'roJa

Elsfiraugu kárpitos munkát kásáit 
Szabó József Varga-utcai 
(Szentanna sarok) Berz«ely fotelek o.rJ‘ 

•arák, hencserek raktáron.' * *

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minóeégben nagyon olcsón kaphatók

STERN
festéküzlet Flat- utca 10. Bikával szemben

Hajdú vármegya ali p njÁtól,

4077-1926.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

Hajdú vír;t egyo lörvénvhatóságá- 
nál fzo’gálaibsn álló hajdútzimMy. 
zet részére szüksége’ nyári ruházat 
és nyári csizmák elkt sütésbe égje- 
Ezállitására — az alábbiék szerint
— pályázatot hirdetek és felhifom 
a versenytárgyaláson részt venni 
óhajtókat, hegy ajánlataikat hozzám 
címezve hivatalomnál (vármegyeház) 
legkésőbb f. évi május hó 15 én déli 
12 órájáig ennyivel is inkább adják 
be, mert a később baérkezöket figye­
lembe venni nem fogom.

Pályázatot hirdetek:
1, Husi rendbeli nyári zubbony, 

nadrág és sapkára, mérték szerinti 
nsgysigban. Az ajánlat minták be­
mutatásával jóm nöségü vászonbél ét 
pedig zsávoly és sötét színekből te­
endő meg,

Aján’at tehető csak az anyag le- 
szállítására is — elkészítés nélköl
— és csak elkészítésre anyag nél­
kül.

2. Húsz pár ry&ri jóminöségü 
csizmára méitékSíerinti nagyságban. 
Az ajánlatot boxbfrből késsitenflé 
csizmákra kell megtenni.

A munkálatokat a beérkezett aján­
latok feletti döntés után azoanil 
meg kell kezdeni, úgy hogyha teljes 
leszállítás f. óvi június hó 5 ig fel­
tétlenül megtörténjék.

Az ajánlatokat szabályszerűen ki­
állított és peeséttel lezárt sértetlen 
borítékban elhelyezett minták csato­
lása me’lett vagy közvetlenül vagy 
posta utján keliboadni, amelyek fel­
bontási idejéről, illetve a versrny- 
tárgyalásról ajánlattévőket külön fo­
gom értesi’eni.

A versenytárgyaláson az ai“nla’' 
tévők, vagy azok igazolt képviselő; 
je'un lehetnek. Edd’g az időpontig 
ajánlattévők ajánlataikkal kö'e özet - 
Bégben maradnak. Azok az ajánlat­
tévők, akik a vármegyével még üz­
leti összeköttetésben rém állottaK- 
illetve még ismeretlenek, tar.t0ÍDS, 
száliitókípességüket és mígbish» o- 
Bogukat azon kereskede'mi és ip 
kamar« bizonylatával igazo ni, am« r 
hez vállalatuk telepe szerint tar^ 
nak. ,

Az ajánlatok a ruhákra és csíz 
mákra külön külön nyújtandók he.

Kötelesek ajánlattévők ajánlatait 
szerinti értéknek 5 százaié« 
ajánlatuk benyújtásával egytd;j 
a vármegyei hazipánztáiHü se 
pénzben, vagy biztoeitékkéi es 
papírban bánatpénzképen leié 
lyezni.

Fontartom magamnak a . - 
hogy a I eérkezett é)k,ji
az ajánlóit árakra tekinget 
szabadon választhassak-
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